

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Косяшникова Сергея Анатольевича «Иногороднее население на территории современной Карачаево-Черкесии: социальный, хозяйственный уклад и опыт управления (вторая половина XIX – начало XX века)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Изучение, научный анализ вопросов, связанных с взаимодействием различных социальных, этнокультурных, этнических групп, экономическим развитием российских регионов вряд ли нуждаются в доказательстве их актуальности. Эта проблема важна и на современном этапе развития российского государства, что детерминирует важность и востребованность анализа данной проблематики с учетом накопленного исторического опыта. Тем более, важен анализ исторического опыта социально-экономического развития регионов, которые имеют полигэтнический состав населения. В этой связи представленное исследование, на наш взгляд, может иметь прикладной характер.

Автор проделал большую работу, рассмотрев и проанализировав довольно внушительный корпус источников и литературы; уделил пристальное внимание материалам периодической печати. Автор диссертации проследил эволюцию социального, правового, хозяйственного уклада иногороднего населения на территории Карачаево-Черкесии, отметил особенности управленческой модели, сложившейся в его среде, динамику демографического прироста, что позволило определить основные закономерности, установить причинно-следственные связи ряда событий, создать определенный задел для прогнозирования и дальнейшей экспертной деятельности. Автор в автореферате вскрывает и показывает как наиболее удачные решения органов центральной и региональной власти в отношении иногородних, их правовой и

имущественной эмансипации, так и не совсем продуманные, приводившие к определенным проблемам и кризисным явлениям. Такой подход, как представляется, придает диссертационному исследованию дополнительную значимость и актуальность.

Среди положительных сторон работы можно, на наш взгляд, отметить и то, что Косяшников С.А. уделил довольно большое внимание проблеме со-существования иногородних и других групп населения в рамках одного населенного пункта. При этом он затрагивает и вопрос проживания иногородних иноэтнического происхождения в горских населенных пунктах, что практически не становилось предметом специального научного изучения применительно к территории Карачаево-Черкесии.

Исходя из содержания автореферата, структурно работа построена в строгом соответствии с целью и задачами, поставленными во введении. Выводы диссертанта, положения, выносимые на защиту, вполне обоснованы и не вызывают возражений. Таким образом, соискатель ученой степени сумел подготовить интересную и оригинальную научную работу, способную внести свой вклад в изучение довольно важной, актуальной и востребованной темы.

Материалы проведенного Косяшниковым С.А. исследования могут быть задействованы в ходе чтения различных курсов по региональной истории, при составлении справочников, учебных пособий и т.д.

Автореферат, как и сама диссертация Косяшникова С.А., представляют собой квалификационное, самостоятельное, завершенное исследование, в котором решена актуальная задача, имеющая важное научно-познавательное и практическое значение.

Насколько позволяет судить автореферат, публикации соискателя ученой степени соответствуют заявленной научной специальности и отражают основное содержание диссертации.

В связи с вышесказанным можно констатировать, что диссертационное исследование Косяшникова Сергея Анатольевича «Иногороднее население

на территории современной Карачаево-Черкесии: социальный, хозяйствен-
ный уклад и опыт управления (вторая половина XIX – начало XX века)» пол-
ностью отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к подобного рода ра-
ботам, а автор диссертации заслуживает присуждения ему искомой степени
кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная исто-
рия.

Отзыв составил: кандидат исторических наук (07.00.02 – Отечественная
история), доцент, доцент кафедры истории России ФГБОУ ВО «Кабардино-
Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова (360004, Рос-
сия, КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173. тел: 8(8662)422560; сайт:
<https://kbsu.ru/>; e-mail: yka@kbsu.ru).

Коновалов Андрей Анатольевич



02.03.2023 г.



Контактная информация: 360032, КБР, г. Нальчик, ул. Калмыкова, 237, кв.37;
Тел. 8-905-437-45-44. E-mail: homunculus2@yandex.ru

Согласен на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных дан-
ных при работе диссертационного совета 99.2.047.03 по диссертационной
работе Косяшникова Сергея Анатольевича на тему «Иногороднее население
на территории современной Карачаево-Черкесии: социальный, хозяйствен-
ный уклад и опыт управления (вторая половина XIX – начало XX века)».